

# Világosság

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

KOLOZSVAR, 1951. május 19. szombat.

A R A 4 L E J VIII. ÉVFOLYAM, 116. SZÁM.

## Ujabb győzelmekre a szocialista versenyben!

**AZ ANINOSZAI BANYA DOLGOZÓI NAGY ÖRÖMMEL FOGADTÁK A SZOVJETUNIO AJANDEKOZTA UJ SZÁLLÍTÓGÉPET**

Az aninoszai bánya Piszku részében az 1. számú aknát anyagszállításra használták fel. A termelés fokozására a szállító gép gyengének bizonyult. Pár nappal ezelőtt egy új szállító gép érkezett a Szovjetunióból az aninoszai bányázem részére.

A régi szállító gépnél a sodronykötélen függő kasok kuplításánál három embernek kellett dolgoznia, hogy elvégezze ezt a munkamenetet. A csilléket is csak félig tudták megrakni kövel, mert már olyan ócska, hogy nem bír el nehezebb terhet. A régi gépnél a kasok másodpercenkénti sebessége 4 méter.

Az új szovjet gép a legmodernebb szerkezettel van ellátva, indítása és kikapcsolása elektromos uton történik. A szovjet gép motorja 280 kw-os és 5500 volt feszültséggel dolgozik. Ezért a megtöltött csilléket könnyedén kihuzza a bányából. Az új szállító gépnél a kasok másodpercenkénti sebessége 8 méter.

**MAJUS 8. UTÁN 104 PÁROS VERSENYT SZERVEZTEK A KOLOZSVARI „SZABADSÁG” BUTORGYÁRBAN**

A „Szabadság” butorgyár dolgozói a május 8. tiszteletére szervezett szocialista munkaversenyek során tanubizonyítást tettek arról, hogy emelik munkájuk termelékenységét. A munkatermelékenység fokozására folyó harcot nem hagyták abba: újabb munkavállalásokat tettek a gyár dolgozói. A múlt napokban 104 párosversenyt szerveztek.

A „Szabadság” butorgyár dolgozói a május havi tervelőirányzatukat május 16-ig 71,8 százalékkal teljesítették meg.

**AZ ÁLLAMI PORCELANGYÁR DOLGOZÓI UJABB KIMAGASLÓ TERMELÉSI EREDMÉNYEKET ÉRNEK EL**

A kolozsvári Állami Porcelángyár dolgozói a pártévforduló tiszteletére indított szocialista versenyt lendületesen tovább folytatják s ezzel újabb kimagasló eredményeket érnek el. Így például a II. égetési osztály dolgozói május 15-ig a havi előirányzatot már 44 százalékkal túlszárnyalták. A zománcoztály

és a többi osztályok dolgozói is ehhez hasonló eredményeket értek el. Így a zománcoztály 73 százalékkal, a festőde 65 százalékkal, a korongoló osztály 55 százalékkal, az öntőde 40 százalékkal, a csomagoló 47 százalékkal és a porcelánraktár dolgozói 92 százalékkal szárnyalták túl május 15-ig az előirányzatot.

E egyszerű eredmények kivívása során nem egy dolgozó lett élmunkás. Ezek között van Dudás Ferenc előirányzatának 113 százalékos teljesítésével, Fodorean Andrei 128 százalékkal, Albert András IMSZ-tag 74 százalékkal, Nagy József 43 százalékos normatúlteljesítéssel.

**A KOLOZSVARI DOHANYGYÁRBAN UJABB SZOVJET MUNKAMÓDSZERT ALKALMAZNAK**

Üzemeink dolgozói újabb szovjet munkamódszereket alkalmaznak, amelyek segítségével egyre nagyobb termelési eredményeket érnek el. Így a kolozsvári dohánygyár dolgozói 34 gépet vettek szocialista gondozásba, Vorosin és Nina Nazarova sztahanovista módszere szerint.

## Harcban a nép kenyeréért!

### Eredményesen folyik a gyomirtás Kolozs-tartományban

Kolozs-tartományban a dolgozó földművesek fokozódó lendülettel végzik a növények ápolását és a gyomirtást. A munkában ezúttal is a párttagok járnak az élen, példát mutatnak, egyben felvilágosító munkát végeznek a dolgozó földművesek között. A gyomirtásban a legszebb eredményeket az állami és kollektív gazdaságok érték el. Május 15-ig befejezték a szalmás-gabonák gyomlálását és a növények első kapálását is nemsokára befejezik.

Kolozs-tartomány rajonjai közül Kolozsvár-rajon halad az élen. Május 15-ig 26.901 hektáron végezték el a gyomlálást és 3940 hektárt kapáltak meg, Torda-rajonban 13 ezer 857 hektár vetést gyomláltak

ki, a kapálást 7062 hektáron végezték el. Zsibó-rajonban 12779 hektáron gyomláltak és 2941 hektáron kapáltak. A Dés-rajoni dolgozó földművesek 13.717 hektáron végezték el a gyomirtást. Enyed-rajonban 1062 hektárt kapáltak meg. Bánffyhyunad-, Topánfalva- és Szamosujvár-rajonban a dolgozó földművesek elhanyagolták a gyomirtást. Ezekben a rajonokban a néptanácsok fordítsanak az eddiginél nagyobb gondot a gyomirtásra, mozgósítsák a dolgozó földműveseket, hogy a kedvező időjárást kihasználva idejében elvégezzék a növénygondozási munkát.

A tömegszervezetek is fejtsenek ki az eddiginél tevékenyebb felvilágosító munkát.

**BEFEJEZTEK A GABONAVETÉSEK GYOMLÁLÁSÁT A FELSŐDÉTREHEMI KOLLEKTÍV GAZDASÁG DOLGOZÓI**

**FELSŐDÉTREHEM.** — (Levelezőnkől.) A felsődétrehemi „Felszabadulás” kollektív gazdaság dolgozói egy héttel ezelőtt befejezték a gabonavetések gyomlálását. Már az első kapálás is a vége felé jár. A mezőgazdasági munkák tervszerű és idejében való végzése lehetővé tette, hogy a gazdaság dolgozói hozzákezdjenek egy korszerű szovjet mintájú istálló építéséhez. Dan Pavel és Hala Ivan ácsmeisterek vállalták, hogy az építkezéshez szükséges famunkákat két hónap alatt befejezik.

Halmádi József

### Körösfőn is lelkesen végzik a gyomirtást

**KÖRÖSFŐ.** — (Levelezőnkől.) A Párt 30. évfordulójának tiszteletére a körösfői dolgozó földművesek befejezték a vetési munkákat és megkezdték az őszi vetések gyomlálását. A kedvező időjárás következtében a vetések szépen fejlődnek és ezért a gyomirtási

munkákat is gyorsítani kellett, mert a buzával a gyomok is nőnek. A körösfői dolgozók nagyrészt már befejezték az őszi vetések gyomlálását s a tavaszi vetéseket is legelőbb helyen kigymóllták. A vetések gyomlálásával egyidőben hozzá kellett fogni a ka-

páláshoz is. Községünk dolgozói ezt a munkát is nagy lelkesedéssel végzik, mert tudják, hogy a gondos gyomirtás egyik alapfeltétele a gazdag termésnek.

Kovács György

### Aláírták a békepaktum megkötését követelő felhívást

**KOLOZSVAR.** — A 101.742 békealíráshoz, amelyet május 9-ig Kolozsváron gyűjtöttek, az elmúlt napokban újabb aláírások ezrei sorakoztak.

Ime egy néhány név a százezerekből, akik a Béke Világtanácsának felhívását aláírták.

Dr. P. Benda az orvosi és gyógyszerészeti Intézet előadó tanára, dr. Secareanu Florin sebész, dr. Horovitz Viorela orvos, dr. Neulescu Ioan előadó tanár, Toma Vasile az I. sz. sebészeti laboránsa,

Száva Emil a Gépipari Intézet tanára, Sztankovits Viktor a Gépiparszaki Intézet hallgatója, Petran Mihail a „Victor Babes” Egyetem dékánja, Morariu Tiberiu egyetemi tanár, Bucur Maria egyetemi hallgató, Gueorvan Elisabeta egyetemi alkalmazott, Gáll Ernő, a Bolyai Tudományegyetem tanára, Csendes Zoltán tanársegéd, Gollib Erzsébet tisztviselő, Kriján János a „Libertatea” butorgyár főmestere, Szántó József a butorgyár élmunkása és Beszchán Jolán fényezőnő, Filőp Sára a por-

celángyár közti festőnője, Rusu Gh. a porcelángyár tisztviselője, Muresan Petru üzemi lakatos, Fazakas Márton vasúti munkás, Desmery János vasúti munkás, Biró Ferenc vasúti munkás, Nyilas András közműves, Mihok Márton segédmunkás, a 9. számú építkezési vállalatnál, Török Imre a „Triumf” autógyártya-gyár élmunkása, Glurglu Gh. tisztviselő és Filőp Julia Ifj. munkás, szintén a „Triumf”-gyár dolgozója, Gyulai József a kolozsvári villamosművek munkarenddel kintüntetett élmunkása.

## Mai lapszámunkból:

- \* Egyszerű emberek milliói sorakoznak fel a békeharcban. (1. old.)
- \* Ujabb győzelmekre a szocialista versenyben. (1. old.)
- \* A Szovjetunió népei 4 milliárd 452 millió 893 ezer rubellel túljegyezték az állami kölcsönt (2. old.)
- \* Fokozódik a japán nép ellenállása az imperialisták galád merkedésével szemben. (2. old.)
- \* Az állandó bizottságok eredményesen támogatják a tordai néptanács munkáját. (3. old.)

## Az egyszerű emberek százmilliói sorakoznak fel a békeharcban

A békepaktum megkötésére megindított mozgalom hatalmas arányú terjedésével kapcsolatban a „Pravda” egyebek közt a következőket írja:

„Az amerikai és angol imperialisták újabb agressziós háborúra készülnek. A háborus gyűjtőgatók különösen Nyugat-Németországra és Japánra számítanak. A két ország militarizálása egyre szélesebb körben folyik. Az amerikai militarizmus kiterjeszti hadászati támaszpontjainak hálózatát, hogy előkészítse a békeszerető országok elleni támadást. Izland megszállása azt bizonyítja, hogy az amerikai imperialisták kiterjesztik agressziós terveiket. Az Észak-Atlanti blokkhoz tartozó valamennyi országban a katonai kiadások szüntelenül növekednek.

Az összes országok egyszerű emberei éber figyelemmel kísérik a háborus gyűjtőgatók eszszövéseit. A népek nem akarnak háborút. A jóhiszemű emberek milliói tisztában vannak azzal, hogy a békeegyezmény megkötése fontos lépést jelentene a háborus veszély elhárításának útján. Az őt hatalom nemzetközi szerepénél fogva elsősorban felelős a világbéke fenntartásáért. A békepaktum megkötése döntő fontosságú a nemzetközi béke és biztonság megőrzése szempontjából. A békepaktumhoz esatlakozhatik bármely ország, amely békére törekszik.

Két és fél hónap telt el a Béke Világtanácsa felhívásának közzététel óta. Ezalatt az emberiség százmilliói tudomást szereztek a békefelhívásról.

A Kínai Népköztársaságban hatalmas lelkesedés jegyében folyik a békealíráások gyűjtése. Már eddig 213.000.000 kínai honpolgár írta alá a békepaktum megkötését követelő felhívást.

A népi demokratikus országokban szintén nagy sikerrel folyik az aláírások gyűjtése. A Román Népköztársaságban 85 millió, a Magyar Népköztársaságban 5,5 millió, a Bolgár Népköztársaságban több mint öt millió, az Albán Népköztársaságban 860.000, Koreában közel négymillió ember írta alá a felhívást.

A kapitalista országokban az egyszerű emberek egyöntetűen támogatják a békefelhívást. Hollandiában már az első hetekben 70.000, Dániában 80.000, Finnországban 140.000, Iránban 600.000, Ausztriában több mint 600.000 aláírást gyűjtöttek. Hozzávetőleges számítás szerint eddig 240 millió ember jelezte ki békeakarát aláírásával.

A békepaktum megkötését követelő felhívás aláírása a békeharcosok nemzetközi mozgalma nagyarányú kiterjedésének és egységes megnyilvánulásának bizonyítéka. A mozgalom egyre jobban kibontakozik. Angliában május 9-én kezdték meg az aláírás-gyűjtés hónapját. India városaiiban és falvaiban a lakosság egyre nagyobb számban csatlakozik a békeharcosok mozgalmahoz. Kanadában, Franciaországban és Olaszországban szintén erősödik a békemozgalom.

Németországban a békeharcosok az aláírások gyűjtését összekapcsolják a militarizálás elleni népszavazással.

A békealírási mozgalom eddigi sikere azonban csupán a kezdetét jelenti a még szélesebb körben kibontakozó békeharcnak. A békeharc élen a hatalmas Szovjetunió, a világbéke legyőzhetetlen védőbástyája áll. A Bolsevik Párt és a nagy Sztalin vezetésével a szovjet emberek minden erejüket a kommunizmus békés építésének és a világbéke megvédésének szentelik.

## Uj román filmek

A „Bukarest” művészeti filmstúdióban befejezték a „Győz az élet” (Viata invinge) című legújabb román művészeti hosszufilm munkálatainak nagyrésztét. Jelenleg egy új művészeti hosszufilm munkálatait végzik. E film címe „Juniusi éjszakák” (Noptile din Iunie).

A román filmipar újabb megvalósítását, más román filmprodukciókkal együtt, a csehszlovákiai Karlovy-Vary-ban tartandó Nemzetközi Filmfesztiválon mutatják be, ez év nyarán.

Ugyanabban a filmstúdióban jelenleg egy rajzfilmen dolgoznak, amelynek címe „A szövegadatlan

kacska” (Ratoiuul neascultator), amelyet közelebbről bemutatók a fővárosi mozgóképszínházakban.

Az „Alexandru Sahia” filmstúdió laboratóriumaiban és műhelyeiben jelenleg az első román színes filmen, a „Duna-delta” című művészeti dokumentumfilm előállításán dolgoznak.

Ugyancsak az „Alexandru Sahia” stúdió laboratóriumaiban az utolsó technikai műveleteket végzik újabb két dokumentumfilm befejezésére. E filmek „A Duna-fekete-tengeri csatorna” második része és „A IX. Téli Főiskola” Világ bajnokság”.

## A népek millióival együtt békét akarok

Közel 22 éve, a „Herbák János” művekben dolgozom. A tőkés idejében éhbéért dolgoztunk, rongyokban jártunk, Keserves életünk volt akkor. Ma mindenkinek meg van a lehetősége, hogy tanuljon, képezze magát. A dolgozók egymást segítik, átadják egymásnak a munkamódszereiket. Mióta munkátsáim megtanítottak szovjet módszerrel

dolgozni, 30-40 százalékkal túlteljesítem normámat. Továbbra is tanulni akarok. Békés építő munkában követni akarom a szovjet sztahanovisták példáját. A népek millióival együtt én is békét akarok. Ezért írtam alá a békepaktumot követelő felhívást.

Kun Márton „Herbák János” művek munkása.

## Pataki László a Magyar Népköztársaság új bukaresti követe

**BUDAPEST.** — (Agerpres.) A Magyar Népköztársaság minisztertanácsának javaslatára, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa Kálló Iván bukaresti meghatalmazott minisztert megbízta a

Magyar Népköztársaság római követségének vezetésével.

Az elnöki Tanács Pataki László nevezte ki a Magyar Népköztársaság bukaresti követségének élére.

## A Szovjetunió népei 4 milliárd 452 millió 893 ezer rubellel tuljegyzték az állami kölcsönt

MOSZKVA. — (Agerpres.) A TASS közli a Szovjetunió pénzügyminisztériumának jelentését: A Szovjetunió népgazdaságának fejlesztésére 1951 május 3-án kibocsátott 1951. évi kibocsátású 30 milliárd rubel összegéről szóló állami kölcsönét, május 15-ig bejáról, 34 milliárd 452 millió 893 ezer rubellel, vagyis 4 milliárd 452 millió 893 ezer rubellel tuljegyzték.

A Szovjetunió pénzügyminisztériuma a Szovjetunió minisztertanácsa intézkedése alapján, tekintettel arra, hogy a kölcsön összegét jelentősen túlszárnyalták — intézkedett, hogy 1951. május 17-én mindenütt zárják le a kölcsönjegyzéseket.

## A nyugati hatalmak továbbra is kitartanak eddiggi gáncoskodó álláspontjuk mellett

A helyettes külügyminiszterek értekezletének május 14-i ülése

PARIZS. — (Agerpres.) A helyettes külügyminiszterek május 14-én Gromiko szovjet megbízott elnökletével tartották meg 51. ülésüket.

Még a burzsoá lapok is kénytelenek voltak beismerni, hogy a szovjet küldöttségnek május 10-én előterjesztett javaslatát megfelelő alapot szolgáltatottak a napirendi kérdésben való megegyezéshez. A szovjet küldöttség készen nyilatkozott arra, hogy a fegyverkezés és a fegyveres erő csökkentésének kérdését — meg nem oldott kérdésként — terjessze a külügyminiszteri tanács, éspedig egyfelől a szovjet küldöttség, másfelől a nyugati tömb megfogalmazásában. A szovjet küldöttség hajlandónak mutatkozott arra is, hogy a külügyminiszteri tanács meg nem oldott pontként tárgyalja az Atlanti-paktum és az amerikai támaszpontok kérdését, annak ellenére, hogy a szovjet küldöttség ezeket a kérdéseket nagy fontosságúnak tartja. Természetesen a szovjet

küldöttek továbbra is ragaszkodnak ahhoz, hogy Németország demilitarizálásának kérdését a napirend első pontjaként, a fegyverkezés kérdése előtt terjesszék a külügyminiszteri tanács elé. Amennyiben erre nézve megegyezés jön létre, a szovjet küldöttség hajlandó elfogadni a nyugati hatalmak által „B”-jelzéssel megfogalmazott indítványt. Ha ez megtörténik, a következő pontok tekintetében megegyezés jön létre:

Németország egységének helyreállítása és a német békeszerződés előkészítése; az olasz békeszerződés Triesztre vonatkozó intézkedésének teljesítése; a független és demokratikus Ausztria helyreállítására vonatkozó szerződés végleges kidolgozása; az olasz, román, bolgár, magyar békeszerződés, valamint a Németországra és Ausztriára vonatkozó egyezmény teljesítése.

A szovjet küldöttségnek a megegyezésre irányuló törekvéseire a nyugati tömb megbízottai azzal válaszoltak, hogy el-

utasították azt az indítványt, amely szerint az Atlanti-paktum és az amerikai hadászati támaszpontok kérdése akár meg nem oldott pontként is a külügyminiszterek tanácsa elé kerüljön. Továbbá azt javasolták, hogy Németország demilitarizálásának kérdését sorolják be a többi pontok közé, amelyekre nézve nem jött létre megegyezés. Ez annyit jelent, hogy nemcsak Németország demilitarizálásának megvizsgálása elől akarják kitérni, hanem a négy hatalom fegyverkezése és fegyveres ereje csökkentése elől is. Teljesen világos, hogy a nyugati tömb megbízottainak semmiféle mesterkedése sem boríthatja homályba azt, hogy a napirend kérdésének elődázása és a tárgyalások halogatása miatt a felelősség kizárólag a nyugati hatalmak megbízottait terheli.

A május 14-i ülésen az Egyesült Államok, Nagybritannia és Franciaország küldöttei továbbra is kitartottak eddigi gáncoskodó álláspontjuk mellett.

## Az osztrák ifjuság sohasem fog harcolni a Szovjetunió ellen

BÉCS. — (Agerpres.) Befejeződött az osztrák fővárosban az 50.000 ifju találkozója alkalmából rendezett ünnepség. Az utolsó nap sportünnepséget rendeztek, amelyen 60.000 ember vett részt. Jelen voltak az Osztrák Kommunista Párt vezetői, élükön Johann Koplenig, Cinev vezérőrnagy, a Szovjetunió ausztriai helyettes főbiztosa, Koptolev, a Szovjetunió politikai megbízottja, a szovjet ifjuság küldöttsége, élen Selepinel, a Komszomol Központi Bizottságának titkárával, továbbá a többi országok ifjusági küldöttei.

Johann Koplenig, az Osztrák Kommunista Párt elnöke beszédében hangsúlyozta, hogy az osztrák ifjuság készen áll

arra, hogy minden erejével megvédje a békét. „Az amerikai imperialistáknak sohasem fog sikerülni Ausztriát agressziós támaszponttá alakítani a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen. Az osztrák ifjuság sohasem fog háborúba menni a szocializmus hazája ellen” — mondotta Koplenig.

Az ünnepségen résztvevő fiatalok fogadalmat tettek, hogy minden erejüket latba vetve harcolnak a békéért, a szabadságért, a demokratikus Ausztriáért és az osztrák nép jobb jövőjéért.

Az ünnepség keretében fellépett Igor Mojszejev vezetővel a Szovjetunió népi tanácsa, amely viharos tetszést aratott.

## A német kérdés békés megoldását követelte az európai országok párizsi értekezlete

PARIZS. — (Agerpres.) Május 14-én véget ért a német kérdés békés rendezésére összehívott nemzetközi értekezlet. A záróülésen a konferencia a világ minden részéből mintegy 20 táviratot és üdvözlést kapott.

A svájci delegátus javaslatára a konferencia határozatot fogadott el, amely felsorolja a nemzetközi egyezményeket megszegő egyoldalú, önkényes akciókat, amelyek az Északatlanti Egyezményhez csatlakozott államok 1950 december 19-i, Németország felfegyverzésére vonatkozó határozatában érték el tetőpontjukat.

„Németország újrafelfegyverzése Európa megvédésének örvé alatt: — hangzik a határozat — a népek becsapására szolgál. A konferencia a béke kezességének és a népek közötti együttműködés eszközének

tekinti és ezért köszönti a német nép és a világ valamennyi népeinek harcát Németország felfegyverzése ellen. A Németország egységéért és leszereléséért világszerte vívott harc egyben minden országnak a nemzeti függetlenségéért és az általános leszereléséért vívott harc is.”

Az értekezlet kimondta, hogy a határozatot a konferencián képviselt valamennyi európai állam kormányának tudomására hozza és a négy hatalom külügyminiszterhelyettesével közli az azokat.

A határozat végül felszólítja Nyugat-Németországot, a Német Demokratikus Köztársaságot és a többi országok lakosságát, hogy rendezzen népgyűléseket és tömegtüntéseket és követelje a német kérdés békés rendezését.

## A népek harcolnak a békepaktum megkötéséért

DELHI. — (Agerpres.) Az indiai békeharcosok Bombayban tartották meg második országos kongresszusukat. A kongresszuson elfogadott határozatban felszólították a kormányt, hogy tegyen lépéseket az öthatalmi békeegyezmény megkötése érdekében.

A kongresszus felszólította India lakosságát, hogy írja alá a békefelhívást. A kongresszus az indiai parlamenthez intézett átiratában követelte az atomfegyver és az összes tömegpusztító fegyverek megtiltását, valamint a hatalmak szárazföldi, tengerészeti és légi haderejének csökkentését.

A határozat hangsúlyozza, hogy egyetlen indiai katonát sem szabad felhasználni az imperialisták támadó terveinek céljára és az indiai kormány ne adjon hadászati támaszpontokat egyetlen idegen hatalomnak sem és ne járuljon hozzá ahhoz, hogy Indián keresztül hadianyagokat szállítsanak.

TEHERÁN. — (Agerpres.) Irán fővárosában tízezrekre menő tömeg részvételével nagyszabású békegyűlés zajlott le. Munkások, diákok, értelmiségiek a béke élharcosainak fényképeivel és jelszavas táblákkal vonultak fel. A tüntetés délután 3 órától este 8 óráig tartott.

A tüntetők követelték a Koreai rablóháború megszüntetését, az öt hatalom közötti békepaktum megkötését, a fegyverkezés csökkentését, az idegen katonai szakértők eltávolítását Iránból, a Kínai Népköztársaság kormányának elismerését, Csang Káj Sek megbízottainak eltávolítását Iránból és a békeharcosok üldözésének megszüntetését.

„Uj Kína” hírügynökség jelenti, hogy Kelet-Kína lakosságának 41 százaléka, 58.000.000 ember aláírta az öthatalmi békeegyezmény megkötésére vonatkozó felhívást és állást foglalt Japán militarizálása ellen.

„Uj Kína” hírügynökség jelenti, hogy Kelet-Kína lakosságának 41 százaléka, 58.000.000 ember aláírta az öthatalmi békeegyezmény megkötésére vonatkozó felhívást és állást foglalt Japán militarizálása ellen.

„Uj Kína” hírügynökség jelenti, hogy Kelet-Kína lakosságának 41 százaléka, 58.000.000 ember aláírta az öthatalmi békeegyezmény megkötésére vonatkozó felhívást és állást foglalt Japán militarizálása ellen.

„Uj Kína” hírügynökség jelenti, hogy Kelet-Kína lakosságának 41 százaléka, 58.000.000 ember aláírta az öthatalmi békeegyezmény megkötésére vonatkozó felhívást és állást foglalt Japán militarizálása ellen.

„Uj Kína” hírügynökség jelenti, hogy Kelet-Kína lakosságának 41 százaléka, 58.000.000 ember aláírta az öthatalmi békeegyezmény megkötésére vonatkozó felhívást és állást foglalt Japán militarizálása ellen.

„Uj Kína” hírügynökség jelenti, hogy Kelet-Kína lakosságának 41 százaléka, 58.000.000 ember aláírta az öthatalmi békeegyezmény megkötésére vonatkozó felhívást és állást foglalt Japán militarizálása ellen.

„Uj Kína” hírügynökség jelenti, hogy Kelet-Kína lakosságának 41 százaléka, 58.000.000 ember aláírta az öthatalmi békeegyezmény megkötésére vonatkozó felhívást és állást foglalt Japán militarizálása ellen.

„Uj Kína” hírügynökség jelenti, hogy Kelet-Kína lakosságának 41 százaléka, 58.000.000 ember aláírta az öthatalmi békeegyezmény megkötésére vonatkozó felhívást és állást foglalt Japán militarizálása ellen.

„Uj Kína” hírügynökség jelenti, hogy Kelet-Kína lakosságának 41 százaléka, 58.000.000 ember aláírta az öthatalmi békeegyezmény megkötésére vonatkozó felhívást és állást foglalt Japán militarizálása ellen.

## A koreai hadihelyzet

FENJÁN. — (Agerpres.) A koreai néphadsereg főparancsnoksága jelenti a május 16-i hadműveletekről: A néphadsereg egységei szorosan együttműködve a kínai önkéntes kötelekkel, a 38-ik szélességi foktól délre sikeresen visszaverték az ellenség támadásait. Az ellenség mind emberben, mind hadianyagban súlyos veszteségeket szenvedett.

## Egyre fokozódik a jugoszláv nép harca a fasiszta Tito-klikt ellen

PARIZS. — (Agerpres.) A „L'Humanité” a jugoszláv népek az aljas Tito-klikkel szembeni fokozódó harcával kapcsol-

latban rámutat arra, hogy a jugoszláv dolgozók megtagadják az Amerikából érkező hadianyagok kirakását.

Az újság a továbbiakban rámutat arra, hogy a Tito-banda a terror fokozásával szeretné a jugoszláv nép egyre növekvő ellenállását megtörni. Legutóbb Podgoricán és Danilovgrádon 60 házafit, köztük egy tábornokot és egy ezredesét tartóztattak le. A jugoszláv népek az aljas Tito-klikkel szembeni fokozódó ellenállását és hősi harcát azonban ezek a terrorintézkedések sem tudják megtörni. A jugoszláv nép egyre nagyobb lendülettel veszi ki részét az imperialisták zsoldjában álló fasiszta Tito-klikt elleni harcából.

hét hónapja sztrájkbalépett az ellen, hogy a gyártk haditermelésre, a koreai intervenció céljára állították át. Hármezer „rendőrt” küldtek harcokoskál a munkások ellen, akik közül sokat letartóztattak és véresre vertek — a sztrájk ennek ellenére mind a mai napig tovább tart. A jokohamai kikötőmunkások megtagadták a hadianyagok berakását, február végén 200 ezer bányász országos sztrájkja következtében 40 százalékkal csökkent a széntermelés.

A koreai háború, a militarizálás és fasiszalás ellen vívott harcot a félig illegálisban küzdő Kommunista Párt vezeti, amely

SZÉLESKÖRŰ BÉKEFRONT SZERVEZ

an amerikai imperialisták japáni célkitűzéseinek meghajtására. A stockholmi békefelhívást a szörnyű fasiszta terror ellenére 6 millió Japán írta alá.

A Béke Világtanácsa nagyfontosságú határozatait nyomatékosan figyelmeztetnek a Japán kérdés békés rendezésének fontosságára a tartós béke biztosítása szempontjából. Az a követelés — amelyet ma világszerte és hazánkban is aláírnak — peccsételnek meg a békéért küzdő egyszerű emberek számát, hogy kössön az öt nagyhatalom békeegyezményt, egy-szersmind magában foglalja annak a harcnak a követeléseit is, mely Japán újrafelfegyverzése ellen irányul s amely a világbéke egyik kulcskérdése.

## Röviden

RÓMA. — (Agerpres.) Az olasz városi szállítási alkalmazottak sztrájkja tovább tart. Május 12-én Rómában és 13-án Milánóban a szállító munkások kétórás sztrájkot tartottak. Május 18-án Rómában ismét kétórás sztrájk volt. Az olasz városok szállító munkásai béremelést követeltek kivívásáért léptek sztrájkba.

MANILLA. — (Agerpres.) A Fülöp-szigeteken levő amerikai közolajvállalat dolgozói kedden bér-emelésük kiharcolása érdekében sztrájkba léptek. A sztrájk következtében a Manilla és környéki hajóforgalom megbénulásával az utazások

## Fokozódik a japán nép ellenállása az imperialisták galád mesterkedéseivel szemben

Mark Gain, amerikai újságíró 1946-ban tett japáni utazása alkalmából megjegyezte „Japan Diary” című könyvében: „A japán fasiszta hadsereg tisztikaderét különféle fedőnevek alatt több táborban átnevelik egy amerikai irányítás alatt álló hadsereg céljaira.”

Az új fasiszta hadsereg kialakítása különösen az amerikai imperialisták koreai agressziója óta halad egyre gyorsabb ütemben. A szervezés élen a tokiói amerikai főhadiszállás mellett működő Kato-szerv áll. A Kato nevet négy vezetőjének, négy hírhedt fasiszta nevének kezdőbetűiből állították össze: Kamata és Ariszuo vezérőrnagyok, valamint Tanaka és Onodera vezérőrnagyok. A Kato ellenőrzése alatt áll a ma már 250.000 fővel „rendőrség”, az

AZ ÚJ FASISZTA HADSEREG

magva. Ilyen „rendőroket” neveznek Nyugat-Németországban „biztonsági rendőrségnek”, „munkaszolgálatos egységeknek”, stb. A negyedmillió japán „rendőrség” rohamcsapata tüzérséggel, harckocsiszó egységekkel, repülőalakkal, tankokkal kiegészített 75.000 főnyi „nemzeti rendőrségi tartalék”, amelynek tagjait különleges kiképzésű táborokban amerikai tisztek oktatták ki a koreai agresszió támaszpontjain alapján nők, gyermekek

és aggastyánok „szakaszerű” kitérésére.

Az új japán fasiszta hadsereg főpróbjája a koreai agresszió volt. Az amerikaiak számtalan cáfolata sem tudta megváltoztatni a tényeket: azt, hogy az amerikaiak incsoni partraszállásánál 30.000 japán „rendőrt” rakotta ki a pergőtűzben az amerikaiak számára a fegyvert és löszert, hogy Vonszan térségében az új japán hajóhad aknaszedői szedték fel az aknákat az amerikai hadihajók előtt, hogy Dél-Koreában csaknem mindenütt japán tehergépkocsizók és japán mozdonyvezetők szállítják a frontra a hadianyagot és hogy a „nemzeti rendőrségi tartalék” tízezer katonája mint „amerikai állampolgár” az intervenciók oldalán harcol a koreai nép ellen.

Es mi a helyzet a japán gazdasági élettel? Az amerikai imperialisták és japán csatlósai az egész japán gazdasági életet hadivégénnyá, a koreai intervenció szolgálatába állították. A tokiói „Niko Szeikon” üzemek harcokoskál, a „Nikon Koku” gyár repülőgépmotorokat, a „Kajba” társaság fegyveralkatrészeket, a „Jokkajci” társaság lövedékeket, a „Josjihara” konzern páncélautókat gyárt a koreai háború részére. A „Micubisi” kőolajtársaság benzinnel látja el a „B-29-es” bombavetőket, amelyek Koreában lakóházakat, kórházakat,

főiskolákat rombolnak szét. A „Nagoja” társaság, a „Mitsui Chemical Company”, a „Japan Plastic Company” és a „Kiuszu-sziget” vegyiüzemei robbanóanyagokat, mérgezőanyagokat gyártanak az amerikai háborús uszítók céljaira.

A Wall Streetnek nagy céljai vannak Japánnal, amelynek

DÉLKELET-ÁZSIA CSENDŐRE ÉS FEGYVERRÁKTÁRA

funkcióját szánja. Mindenekelőtt törvényesíteni szeretné a viszonyt és ezt a célt szolgálta Dulles, a walsztrai halál-vígé tokiói látogatása. Dulles a következő feltételeket szabta a Josida-kormány/vezető amerikai ügynökségnek: az USA csak akkor köt békét Japánnal, ha az teljes iramban folytatja felfegyverkezését; Japánnak a békeszerződés aláírása esetén katonai szövetséget kell kötnie az Egyesült Államokkal és részt kell vennie az agresszív Csendesóceáni Szövetségben. A cél tehát az, hogy az új japán fasiszta hadsereg amerikai vezetés alatt folytassa vérből Délkelet-Ázsia népeinek szabadságharcát.

A Japán nép azonban nem akar az imperialisták ágyúgolyóit lenni. Ezt az akaratát nemcsak néma tiltakozással juttatja kifejezésre. A „Fuzsi”-konzernhez tartozó tokiói „Mitsuba”-üzem 800 munkása



## Az állandó bizottságok eredményesen támogatják a tordai néptanács munkáját

A néptanácsok tervszerű munkája nyomán tartományunkban új megvalósításokkal találkozunk. E megvalósítások — a szocialista építés egy-egy csiréja — annak eredménye, hogy Pártunk tanítására és vezetésével az új közigazgatást a dolgozók széles rétegei vették kezükbe s tevékenyen hozzájárulnak a néptanácsok sokoldalú feladatainak megvalósításához.

### AHOL TERVSZERŰ A MUNKA

A tordai néptanács végrehajtó bizottsága terv szerint végzi a munkát. Az év elején az egyes ügyosztályok mellett állandó bizottságok alakultak. Az állandó bizottságok feladata, hogy a dolgozókkal való szoros kapcsolatot fenntartásával a jogos kéréseket és panaszokat ismertessék a végrehajtó bizottsággal. Így a néptanács rövid idő alatt megállapította, hogy a lakosságnak egyik igen fontos problémája a lakáskérdés.

A néptanács ipari és helyi gazdálkodási ügyosztálya kézbe vette a lakáskérdés megoldását. Számbavették a lakhatatlan épületeket, majd a helyi erőforrások felhasználásával az első negyedévben hat házat újjáépítettek. Az állandó bizottsági tagok lényeges segítséget nyújtottak a romházak újjáépítésében. Így például azok az állandó bizottsági tagok, akik a cementgyárban dolgoznak, az üzem vezetőségének segítségét kérték. Gyűlésen megbeszélték a gyár vezetőségével, hogy milyen segítséget tudnak adni a néptanácsnak a lakáskérdés megoldásában. A kezdeményezés eredményhez vezetett. Az első negyedévben a cementgyár munkásai a Salutiu-utcában öt lakrészes épületet, a Patasia-utcában négy lakrészes, a Gh. Baritiu-utcában két lakrészes, a dr. Ion Ratiu-utcában két lakrészes, a G. Lazar-utcában, a Traian és más utcákban is több épületet tettek lakhatóvá. Az állandó bizottsági tagok kezdeményezésére a cementgyár munkásai ebben az évben összesen 11 lakást javítottak meg. Ugyancsak az állandó bizottsági tagok kezdeményezésére az ipari és helyi gazdálkodási ügyosztály a helyi erőforrások felhasználásával és a lakosság önkéntes munkára való mozgósításával lakást épített a Filipescu-utca sarkán. A szükséges anyagot a romházakból kapták meg, a falak felépítését az építészeti vállalat munkásai önkéntesen végzik.

A lakáskérdés megoldásához a lakosság is hozzájárul. Az állandó bizottsági tagok és a tömegszervezetek irányítói több mint 1300 lakost mozgósítottak önkéntes munkára; ennek eredménye során több olyan épületet bontottak le, amelyet nem lehetett megjavítani.

Az eddigi építkezések azonban nem oldják meg Tordán a lakáshiányt. A néptanács végrehajtó bizottságának és az állandó bizottsági tagoknak újabb helyi erőforrásokat kell felkutatniuk, arra kell törekedniük, hogy a régi házak megjavításán kívül új épületeket építsenek.

### A MEZŐGAZDASÁGI ÜGYOSZTÁLY MELLETT ALAKULT ÁLLANDÓ BIZOTTSÁG JÓL TELJESÍTŐ FELADATÁT

A mezőgazdasági munkák terén komoly munkát végzett a

tordai néptanács. Már az első évnegyedben gondoskodott a szerszámok megjavításáról, a vetőmagvak beszerzéséről, megtisztításáról. Az állandó bizottsági tagok csaknem naponta felkeresték a dolgozó földműveseket, tanácsokat, utbaigazításokat adtak a szovjet agrártechnikai módszerek alkalmazására, a bőséges termés biztosítására. Popa Avram és Ogrufan Pamfil állandó bizottsági tagok a kulturothronban gyűléseket szerveztek és szakelőadásokat tartottak a növények ápolásáról, valamint a szőlő és gyümölcs, természetes kiszélesítéséről, jóvedelmességéről.

Az állandó bizottsági tagok felvilágosító és mozgósító munkájának eredménye nem maradt el. A dolgozó földművesek idejében és megfelelő körülmények között teljesítették a vetési tervet, de ami több, nagymennyiségű zöldségtermesztésre kötődtek szerződést a városi szövetkezzel. A zöldségtermesztés fokozása érdekében a városi néptanács tulajdonát képező területből több mint hat hektárt ültettek be palántákkal. A mezőgazdasági ügyosztály mellett alakult állandó bizottság munkájának eredménye az is, hogy a város mellett lévő „Postarét”-en 28 hektárra, más határrészekben 39 hektárra kötődtek zöldségtermesztési szerződést a dolgozó földművesek.

### HARC AZ IRÁSTUDATLANSÁG ELLEN

A dolgozók politikai és kulturális színvonalának emelése nélkül elképzelhetetlen a szocialista építés. Eppen ezért a néptanácsoknak törekedniük kell a többi között arra, hogy felszámolják az irástudatlanságot. A tordai néptanács tanügyi osztálya tervbe vette, hogy 1951 első negyedében 502 irástudatlant tanítanak meg a betűvetésre. Az állandó bizottságok tagjai a tanítókkal, tanárokkal karöltve utca csoportonként betűvető tanfolyamot szerveztek. A tanfolyamokra való mozgósítási munkába bevonták az iskolásokat is, aminek következtében az első évnegyedben 475 analfábéta tanulta meg az írás-olvasást.

### FOKOZOTTABB GONDOT A KÖZELLÁTÁS MEGJAVÍTÁSÁRA

A város lakosságának közelítését a néptanács kereskedelmi ügyosztálya a szövetkezetek, az „Alimentara” és az „Aprozar” végzi. Kétségtelen, hogy a közellátás terén is lényeges javulás észlelhető az utóbbi időben. A kereskedelmi ügyosztály a kantinoknak idejében kintalja az élelmiszereket, a szövetkezetek és az „Alimentara” üzletek pedig gondoskodnak az elosztásról. A hiányosság a szabadpiacon mutatkozik. Ugyanis egy ideig sem az „Aprozar”, sem a szövetkezetek nem gondoskodtak a közellátás megszervezéséről. A hiba onnan származott, hogy a szövetkezetek egyes esetekben bürokratikusán jártak el az élelmiszerek felv-

sárlásánál. A liszt beszerzésénél történt meg például, hogy az aranyosgyéresi malomból a tordai szövetkezetek vezetősége nem vette át idejében a lisztet, mivel azt nem a tartományi fogyasztási szövetkezetek szövetésének vezetősége utalta ki. Nyilvánvaló, hogy így hiányos volt a közellátás.

A közellátás hiányosságai abból is származtak, hogy a néptanácsnál későn egészítették ki a kereskedelmi ügyosztály ellenőrző közegeinek számát. De a kereskedelmi ügyosztály mellett alakult állandó bizottság sem állt hivatása magaslátán. Nem nyújtott támogatást sem a szövetkezeteknek, sem pedig az „Aprozar”-nak. Ennek következtében egyes zöldségféléknek az ára a szövetkezeteknél és az „Aprozar”-nál drágább, mint a szabadpiacon.

### NAGYOBB FIGYELMET AZ EGÉSZSÉG VÉDELMERE

Több város néptanácsa példát vehetne a tordai köztisztasági hivatal munkájáról. Az állandó bizottságok kezdeményezésére a néptanács seprőgépet helyezett üzembe. De ezenkívül utcaseprők dolgoznak ott, ahová a seprőgép nem jut el. Így Tordán a legkisebb utcákat is naponta seprik. Hiba azonban azt hinni, hogy a sepregetéssel befejeződik a köztisztasági hivatal munkája. A hivatal vezetőségének gondot kell fordítania arra, hogy a Torda-patak medrét is tisztogassák, eltávolítsák a patak partjára dobott szemetet, hulladékanyagot. A dr. Ion Ratiu-utcában a használatlan malomárók — amelyben több helyen régi, állott víz található — sem járul hozzá a lakosság egészségvédelméhez. De nem egészséges a piacon napokig heverő szemét sem.

A városi néptanácsnak, az állandó bizottsági tagoknak, a köztisztasági hivatalnak, az egészségügyi ügyosztállyal karöltve, az ilyen hiányosságok megszüntetésére kell törekednie. Továbbra is felelősségteljes, nagy feladat vár az állandó bizottságokra. A szakemberek támogatásával fel kell kutatniuk és az építés szolgálatába kell állítani a helyi erőforrásokat. Az egyes ügyosztályok mellett dolgozva, arra kell törekedniük, hogy a régi közigazgatásból maradt bürokrácia eszkevényeit megszüntessék. Különösen az ipari és helyi gazdálkodási ügyosztály mellett alakult állandó bizottságoknak kell súlyt helyezniük arra, hogy a város újjáépítésében odaadón résztvegyenek. A széles tömegek bevonásával lelkes munkával kell intézniük a közügyeket, hogy a néptanács a Párt irányításával minél jobban szolgálja a dolgozók érdekeit.

V. J.

## A május 8. tiszteletére rendezett kirakatdíszítési verseny eredményei

KOLOZSVAR. — A Kolozs-tartományi Állami kereskedelmi vállalatok és a szövetkezetek dolgozói május 8. tiszteletére kirakatdíszítési versenyt szerveztek. A verseny kiértékelését a kolozsvári néptanács épületének dísztermében tartották. A gyűlésen a szaktanács részéről Kiss István elvtárs jelent meg. A beszédében rámutatott a díszítési verseny jelentőségére, eredményeire és hiányosságaira. Megállapítást nyert, hogy a május 8. tiszteletére szervezett kirakatdíszítési versenyben kitűnt a tordai „Alimen-

tara” üzlet, amely az első oklevelet kapta. Második helyen a zilahi Állami textilüzlet áll. Tartományi viszonylatban a harmadik oklevelet a zilahi „Fierul” jóték- és Hlatszerár üzlete nyerte.

Kolozsváron a kirakatdíszítési versenyben a „Clujul” 1. számú állami üzlete nyerte az első oklevelet. A másodikat az „Alimentara” 1. számú üzlete, a harmadikat pedig a „Fierul” 6. számú üzlete. A díjazottak külön díszletben részesültek.

## A SZOVJET FILMÜNNEPELY PÉNTEKI MŰSORA:

### „Lenin októberben”

A kolozsvári „Capitol” film-színházban folyó szovjet film-ünnepegy pénteki műsorán a szovjet filmművészet egyik legnagyobb alkotása, a „Lenin októberben” című film szerepel.

A filmremekmű a filmművészet kifejezőképességének tökéletes alkalmazásával, kiválóan örökíti meg 1917 októberének forradalmi eseményeit. Azokat az eseményeket, amelyek döntő módon befolyásolták az emberiség történelmének további fejlődését, alakulását. A film cselekménye 1917 októberének első napjaiban kezdődik, amikor a „forradalom atyja”, Lenin visszatér Moszkvából Pétervárra és találkozik nagy harcostársával, Sztálinnal. Ez a találkozás igen jelentős: ekkor állapítják meg a Bolsevik Párt Központi Bizottságának ülésidejét.

Az ülés 1917 október 10-én zajlik le. Ezen az ülésen Trockij, Kámenyev, Zinovjev és bűnöskezű áruló társaik mindent megkísérlelnek, hogy gátolják a forradalom győzelmét, fékezze a fegyveres beavatkozás előkész-

tését. Bármennyire is erőlködnek, a Lenin által előterjesztett és Sztálin által fenntartott javaslatot a fegyveres beavatkozás kiteljesítésére a Központi Bizottság megszavazza. Az ideiglenes Kerenszkij-kormány, amelyben a polgári pártok képviselői vesznek részt, aljas módon elárulják a Központi Bizottság által hozott határozatot és fegyveres támadást készítenek elő. Lenin tudomást szerez ezekről és az ideiglenes kormány fegyveres támadása időpontja előtt két nappal, azaz 1917 október 24-én a Szmolnijba megy, ahol maga veszi kezébe a fegyveres beavatkozás irányítását és a haditerv elkészítését. A forradalmi csapatok megindulnak, elfoglalják a középületeket és az „Auróra” cirkáló megadja a jelt a Téli Palota ostromára is. Az ideiglenes kormányt letartóztatják, Lenin pedig bejelenti a nagy hírt: „Elvtársak! A munkások és parasztok forradalma, amelynek szükségességéről a bolsevikok szüntelenül beszélték, megvalósult...”

## Lidia Korábelnyikova módszerével 400 pár lábbelit gyártottak megtakarított anyagból a „Herbák János” takarékosági brigádjai

A kolozsvári „Herbák János” művekben egyre általánosabbá válik a szovjet munkamódszerek alkalmazása.

Múlt év nyarán vezették be a Lidia Korábelnyikova-féle takarékosági munkamódszert s azóta már milliókra menő megtakarításokról számolhatnak be a brigádtagok.

Az elmúlt napon, üzemi ülésen értékelték ki a gyár takarékosági brigádjainak április havi munkáját. Az 1-es brigádban 10-en dolgoznak. Valamennyien arra törekedtek, hogy minél több anyagot takaríthassanak meg. Elhatározásukat véghezvitték. A bakancsszabászat 1-es számú brigádja, Turós Ilona vezetésével 171 kvadrát bőrt takarított meg április hónapban s 98,6 százalékos minőségi munkát végzett. A stanceráj osztályon a Lidia Korábelnyikova takarékosági brigád-tagok ezzel egy időben 608 kilogram talpat takarítottak meg. Ennél a megtakarításnál a gyár két élmunkása kiemelkedő eredményt ért el.

Pénzes István 218 kilogramot, Turós János pedig 295 kilogram talpat gyűjtött össze, illetve takarított meg. A civilszabászat brigádtagjai április hónapban 568 kvadrát felsőbőrt, 23 kvadrát felsőrészszabászat, 44 kvadrát bélszabászat takarítottak meg.

A megtakarított anyagból a gyár dolgozói az elmúlt hónapban 400 pár lábbelit készítettek. A szovjet munkamódszerek között igen elterjedt a gyárban a Csutkih-féle minőségi munka-módszer is. A pártévfordulóra folyó versenyszakaszban számtalan ilyen minőségi brigád alakult, amelynek tagjai azonnal hozzáfogtak a minőségért folytatott harc megerősítéséhez az üzemben. A minőségi brigádtagok eredményeikről számolhatnak be. A civilszabászat hattan, a 1. számú Csutkih-brigádjának tagjai tervüket 25 százalékkal túlszárnyalták és a minőséget 99,36 százalékra emelték. A 2-es brigád tagjai 99 százalékos minőséggel dolgoztak, míg a 3-as brigád 94 százalékkal.

## A szocialista versenyek jó eredményt hoztak a kolozsvári sütődékhben

A Párt megalakulása 30. évfordulójának tiszteletére a kolozsvári sütőipari tröszt munkásai beoszlottal teljesítették munkavállalásaikat. A szocialista munkaversenyekbe minden dolgozó bekapcsolódott. Ezt megelőzően is voltak üzemi versenyek, de ilyen szervezeten, fegyelméleten s ilyen nagy lelkesedéssel még nem dolgoztak a sütőipari munkások, mint most. A szocialista verseny eredménye: 10 százalékkal javult a kenyér minősége, a mennyiség is nagyban emelkedett. A dolgozók teljesítették és túl is szárnyalták vállalt kötelezettségeiket. A 4. számú üzemben dolgozó Felner István, Fülöp István és Szilágyi Sándor a pártévforduló tiszteletére újításpárt vezetett be s ezzel jelen-

tősen fokozódott a munka termelékenysége. Boreasa Béni a 3. számú üzemi sütőmunkása is újítást vezetett be, kiküszöbölte teljesen a holtidőt s az egész üzemi munkatermelékenységét növelte. A minőségi munkában Vass Dénes tűnt ki, akinek érdeme, hogy szaktudását s szakmai tapasztalatát igyekszik átadni munkatársainak is. Különösen az ifjaknak nyújt nagy segítséget. A Pártunk évfordulójának tiszteletére vállalt munkájában kitűntek Péter János, Birtalan Ferenc, Daróczy János, Binder András és Cue Eugenia.

Eredményeinket az üzemi pártszervezet támogatásának köszönhetjük.

Illyés József,  
a városi sütőde kitüntetett munkása.

## A dési néptanács eredményes munkája a dolgozók zöldségellátásának biztosítására

A dési néptanács idejében megtette a szükséges intézkedéseket a város zöldségellátásának biztosítására. A tömegszervezetekkel karöltve széleskörű felvilágosító munkát végzett a dési dolgozók között, hogy minden zöldségtermesztésre alkalmas területet használganak ki a minél nagyobb mennyiségben termeljenek veteményt. A városi dolgozói megértették a zöldség-

termesztés kiszélesítésének fontosságát. Így Kovács Gergely dési dolgozó 50, Réll Imro 50, Manzat Vasile és Pop Vasile 50, Jurjan Nicolao 40, Falub Dumitru 58, Kis Rozalia 58 ár területen történt zöldségtermesztésre költöttek szerződést a szövetkezetekkel. A dési dolgozók összesen 21 és fél hektár területre kötöttek zöldségtermesztési szerződést.

